



以辩证思维看待新发展阶段的新机遇新挑战

——论学习贯彻习近平总书记在经济社会领域专家座谈会上重要讲话

□人民日报评论员

凡事预则立，不预则废。“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年，我国将进入新发展阶段。这在党和国家发展进程中意义十分重大，谋划好“十四五”时期发展十分重要。

8月24日下午，习近平总书记主持召开经济社会领域专家座谈会，听取与会专家代表对“十四五”规划编制的意见和建议，指出用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式，强调要着眼长远、把握大势，开门问策、集思广益，研究新情况、作出新规划。座谈会上，习近平总书记从党和国家事业发展的战略全局出发，深刻阐述了需要正确认识和把握的中长期经济社会发展重大问题，强调要以辩证思

维看待新发展阶段的新机遇新挑战，以畅通国民经济循环为主构建新发展格局，以科技创新催生新发展动能，以深化改革激发新发展活力，以高水平对外开放打造国际合作和竞争新优势，以共建共治共享拓展社会发展新局面。

“十四五”时期我国将进入新发展阶段是党中央作出的重大判断，必须深刻认识和把握。当前，我国发展的内部条件和外部环境正在发生深刻复杂变化。向外看，当今世界正经历百年未有之大变局，新冠肺炎疫情全球大流行使这个大变局加速变化，国际经济、科技、文化、安全、政治等格局都在发生深刻调整，世界进入动荡变革期。这意味着，今后一个时期，我们将面对更多逆风逆水的外部环境，必须做好应对一系列新的风险挑战的准备。向内看，国内发展环境也经历着深刻变化，我国已进入高质量发展阶段，社会主要矛盾发生了关系全局的历史性变化，继续发展具

有多方面优势和条件，同时发展不平衡不充分问题仍然突出。总的看，进入新发展阶段，国内外环境的深刻变化既带来一系列新机遇，也带来一系列新挑战，是危机并存、危中有机、危可转机。习近平总书记在讲话中对新发展阶段的新机遇新挑战作出的精辟阐释，对于我们正确认识新发展阶段，做好进入新发展阶段的思想准备和工作准备，抓住机遇，应对挑战，在危机中育新机、于变局中开新局，具有十分重要的意义。

看待新发展阶段的新机遇新挑战，要有辩证思维。面对严峻复杂的形势，我们要赢得优势、赢得主动、赢得未来，就必须把马克思主义哲学作为自己的看家本领，掌握唯物辩证法的根本方法，提高驾驭复杂局面、处理复杂问题的能力。就要辩证认识和把握国内外大势，统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，深刻认识我国社会主要矛盾发展变化带来的新特征新要

求，深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战，增强机遇意识和风险意识，准确识变、科学应变、主动求变。还要善于解决问题，把握发展规律，发扬斗争精神，勇于开顶风船，善于转危为机，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

“浩渺行无极，扬帆但信风。”根据我国发展阶段、环境、条件变化，党中央作出了加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的重大战略部署，这是重塑我国国际合作和竞争新优势的战略抉择。把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，集中力量办好自己事，勇于担当，主动作为，积极探索形成新发展格局的有效路径，我们就一定能战胜前进道路上的风险挑战，牢牢掌握发展主动权，实现经济高质量发展，朝着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

新华社北京8月25日电

刘鹤与美贸易代表及财长通话 双方同意继续推动中美 第一阶段经贸协议落实

新华社北京8月25日电 8月25日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话。双方就

加强两国宏观经济政策协调、中美第一阶段经贸协议落实等问题进行了具有建设性的对话。双方同意创造条件和氛围，继续推动中美第一阶段经贸协议落实。

刘国中当选陕西省 人大常委会主任 赵一德当选陕西省省长

新华社西安8月25日电 陕西省第十三届人民代表大会第四次会议8月25日选举

刘国中为陕西省人大常委会主任，选举赵一德为陕西省省长。

香港康复患者再染新冠病毒

据新华社香港8月25日电 (记者张雅诗、苏万明)香港一名33岁男子3月底确诊感染新型冠状病毒，经治疗后康复出院，于8月外游返港后再次确诊。香港大学研究人员25日表示，这是全球首宗新冠病毒重复感染案例，显示曾受感染人士并非终身免疫。

名患者首次和再感染的病毒基因对比，发现两次感染的病毒株基因排序明显不同，证实了第一宗人类重复感染新冠病毒的病例。该病例说明，从首次感染新冠病毒至复原几个月后，康复者也可能再次受到感染，并非终身免疫。

港大医学院25日回复新华社记者时表示，研究团队将该

该团队主要人员包括微生物学系讲座教授袁国勇及临床副教授杜启泓等。

TikTok 正式起诉美国政府

据新华社洛杉矶8月24日电 (记者黄恒、高山)互联网平台TikTok24日向美国一联邦地区法院递交起诉书，正式控告美国政府日前发布的与其母公司字节跳动有关的行政令违法，以维护自身合法权益。

序不合法，破坏了该公司本应享有的宪法权利；该行政令称其依据《国际紧急经济权力法》采取措施，实际上是对该法的滥用。

在向加利福尼亚州中区联邦地区法院递交的起诉书中，TikTok指控这份行政令发布程

序不合法，破坏了该公司本应享有的宪法权利；该行政令称其依据《国际紧急经济权力法》采取措施，实际上是对该法的滥用。TikTok指出，美国大选日益临近，美国政府发布该行政令的背景和时机充分表明，这只是打着维护国家安全的旗号来为特朗普反华政治活动造势。

美军机擅闯我演习禁飞区、美政客妄图搞“意识形态十字军东征” 国防部：赤裸裸的挑衅行动 坚决反对 外交部：用心险恶 不会得逞 注定失败

新华社北京8月25日电 (记者梅世雄)国防部新闻发言人吴谦25日就美军机擅闯我演习禁飞区发表谈话。他说，中方要求美方立即停止此类挑衅行动，以实际行动维护本地区和平稳定。

吴谦说，今日，美U-2高空侦察机擅自闯入中国人民解放军北部战区实弹演习禁飞区活动，严重干扰中方正常演训活动，严重违反中美海空安全行为准则及相关国际惯例，极易引发

误解误判甚至造成海空意外事件，是赤裸裸的挑衅行动，中方对此坚决反对，并已向美方提出严正交涉。中方要求美方立即停止此类挑衅行动，以实际行动维护本地区和平稳定。

据新华社北京8月25日电 (记者成欣)针对美国国务卿蓬佩奥访问以色列期间所谓“中国共产党对全球构成重大威胁”的涉华谬论，外交部发言人赵立坚25日指出，美国个别政客把中国共产党和中国政府当作“异教徒”，妄图搞“意识形态十字军东征”，用心险恶。任何人都无法对中国共产党受到中国人民拥护和支持的现实视而不见。任何改变甚至遏制中国的企图都不会得逞，注定失败。

赵立坚在当日例行记者会上回答相关提问时说，一段时间以来，这个政客出于意识形态偏见和一己私利，大肆对中国污蔑抹黑。中方绝不会任由其胡作非为、混淆视听。中方有关媒体发布了《蓬佩奥涉华演讲的满嘴谎言与事实真相》，其中大量的事实和真相都能够证明蓬佩奥之流无视历史、罔顾现实、充斥冷战思维和零和博弈理念的谎言是多么荒唐可笑。

“我要正告这些人，中国共产党的领导地位是历史和人民的选择。‘没有共产党，就没有新中国’是中国人民的普遍信仰。任何人都无法对中国共产党受到中国人民拥护和支持的现实视而不见。任何改变甚至遏制中国的企图都不会得逞，注定失败。”赵立坚说。

言与事实真相》，其中大量的事实和真相都能够证明蓬佩奥之流无视历史、罔顾现实、充斥冷战思维和零和博弈理念的谎言是多么荒唐可笑。

河北文创产品智慧营销服务平台线下活动

2020

河北文化消费市集

盛邦站



新文窗
微信扫描二维码，关注我的公众号

这里有有品有料的文创产品展售；

这里有匠心传承的文创手作体验；

这里有丰富有趣的主题文化讲座；

这里有资深收藏家现场为广大市民鉴定藏品、老物件；

这里有甲马年画博物馆创始人张光宁，收藏家刘庆雷、何伟华、王勇与您零距离互动。

主办单位:河北日报文化传媒有限公司
河北盛邦房地产开发有限公司

支持单位:石家庄市文化产业协会
河北省收藏家协会文玩饰品专业委员会

活动时间:2020年8月29日至30日
活动地址:盛邦大都会咨询中心(石家庄市建设南大街与东岗路交口南行800米路东)
咨询热线:0311—67562093 0311—67563306





